

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议
于2月20日至23日召开
政协第一届杭州市拱墅区委员会第三次会议
于2月19日至22日召开

大武林商圈“热辣滚烫” 拱墅新春消费成绩单出炉

本报讯(通讯员 陈燧丽 杨于佳)瑞兔辞旧岁,祥龙迎新春。送祝福、赏舞龙、买年货、逛年俗市集……市民游客积极互动,沉浸式体验欢乐中国年。

2024年春节假期,拱墅区各商贸综合体、特色街区开展丰富多彩的促消费活动,整体活动精彩,消费旺盛。据统计,春节假期期间全区重点商超、综合体、特色街区共推出了80余场主题活动,25家样本企业春节8天共实现销售额9.25亿元,同比增长7.45%(剔除理想、京东、杭州中心等新增因素,比2019年同期增长21.5%)。其中大武林商圈实现销售额4.3亿元,同比增长8.0%(比2019年同期增长19.6%),实现人流量301万人次,同比增长14.8%,武林路日均客流超10万人次。餐饮企业更是火爆异常,监测企业同比实现增长超30%。

商品消费更重品质 节日促销丰富多彩

年货季、击鼓迎新、福利红包雨、土播鼠迎春……这个春节,我区各商贸综合体、特色街区纷纷推出新春促销“花式玩法”,迎来了新年第一波“高流量”。武林路女人街启动“运囿集·夜武林”新春共富市集,设置了新年打卡点,并联合吹糖人、剪纸、花灯等非非遗工匠制作了福气龙、鸿运龙、兴旺龙、财运龙等九龙,寓意九龙游武林闹新春,摊主生意火爆,步行街日均人流量超过10万人。

城西银泰城以“大过龙年,新春购物季”为主题,推出财神巡游、醒狮迎春等主题活动,并联合多品牌推出满减优惠;大悦



桥西历史文化街区



武林夜市

城开启杭州首站“上新了故宫”新年潮流,汇聚国风美学好物,赏城池风韵,探索龙的传承,掀起市民的打卡热潮;新天地以“新年绮遇记”为主题,推出了提笔绘春、油纸灯笼、扭扭棒diy等文化活动,有效促进客流增长;杭州大厦推出情人节限定、品牌情人节购物礼遇等活动,当日礼品销售迎来小高潮。

特色街区仪式满满 市民共享文化盛宴

大运河畔众多迎新春活动精彩纷呈,为市民、游客带来一个仪式满满的春节。胜利河美食街上演了“舞”动新春,“龙”行龘龘”为主题的舞龙活动,同时,以追寻“年味”为主线,布局了新年“走运”乐趣,龙行大运、有龙则灵、新春报喜等多个打卡点位,让市民、游客一站式感受独一无二的春节氛围感。

大兜路历史文化街区举办兜来运转·迎新春市集、兜来运转·闹元宵等活动,北关市集云集

了60余家集市摊位,再现老杭州传统节日盛况。小河历史文化街区精彩呈现30余项文创手作,开展新春古风NPC巡游,窗花剪纸、春联创作等体验活动仪式感满满。桥西历史文化街区的手工艺活态馆为大家呈现了一个集传统春节民俗表演、传统手工艺活态体验、非遗地方美食、非遗年货产品于一体的活动集合。拱宸·桥西市集妙会以国潮时尚为主题,涵盖了国医养生、手工体验、非遗文创、民俗体验、生活美学等多元业态,让市民、游客体验既传统又不一样的中国年。

餐饮消费更显年味 亲朋相聚仍是主角

年夜饭、团圆饭、亲朋宴仍是春节餐饮市场主角,大众化、特色化餐饮受到青睐。新花中城等门店的年夜饭预定依旧是一座难求的景象,各类家宴、聚会宴等宴席更是餐饮企业营业额的主力。据统计,区内新花中城大酒店、名人名家、新白鹿等3家餐饮企业春节

期间实现营业额462万元,同比增长32.6%。大众化、有特色、亲民实惠的餐饮受到消费者青睐,胜利河美食街樟树底食府、青菁酒家,小厨师等海鲜酒楼春节期间更是火红翻桌。

节日市场稳定有序 生活必需品物丰价廉

为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,认真贯彻落实省市安委会会议部署要求。节前,区领导带队深入商超等场所督导检查安全生产工作,市场保供等工作,春节期间,区商务局持续开展市场监测,了解节前市场供应情况,指导市场保障充足供应,确保不缺货、不断货;提高商品质量,丰富供应品种,全力满足高品质多样性消费需求;加强市场管理,保障消费安全,让老百姓买得放心。老百姓“菜篮子”充足丰富,我区各大超市、农贸市场内市场经营率高、价格总体平稳。

本报讯(通讯员 沈星凯)近日,教育部办公厅颁发了《关于认定一批学前教育普及普惠县的通知》,拱墅区喜获浙江省首批“全国学前教育普及普惠县”称号。

据悉,全国学前教育普及普惠县是对县级人民政府履行学前教育职责评价和学前教育发展水平综合评估的最高级荣誉。督导评估的主要内容包括普及普惠水平、政府保障情况、幼儿园保教质量保障情况三个方面共38项指标。多年来,拱墅围绕“运河边的幸福童年”主题,坚持学前教育的公益性和普惠性原则,通过区域推进,优化资源配置,完善学前教育公共服务体系,促进各类幼儿园优质均衡发展,全面提升区域学前教育水平。2019年、2020年连续荣获省政府嘉奖。

聚焦公益普惠 实现学前教育高位发展

作为全省首批党组织领导的校长负责制试点区,拱墅公办幼儿园100%实施党组织领导的园长负责制,并通过公民办“1+N”党建共同体的形式开展党组织活动。相继出台《进一步加强基础教育优质均衡发展的实施意见》《拱墅区关于规范和扶持普惠性民办幼儿园发展的实施方案》等指导性文件,将学前教育优质普惠发展目标纳入《杭州市拱墅区教育改革发展“十四五”规划》。

全区通过大力推进公办园建设,引导民办幼儿园向社会提供公益性、普惠性学前教育服务,推动学前三年毛入园率、普惠性幼儿园覆盖率、公办园在园幼儿占比持续走高。2023学年,全区学前三年毛入园率达127.26%,普惠率达95.74%,幼儿园公办率达85.99%,居全市前列。

聚焦专业成长 实现师资队伍高水平发展

出台《拱墅区运河梯级名校(园)长评选办法》《“运河特级教师”评选办法》,完善运河系列梯级教师的评选和培养体系,确立“运河教学能手—运河教学标兵—运河教学名师—运河特级教师—省特级教师”各层级名师的评选与培养路径。全力推进运河名师、名特校(园)长培养工程,实施名师特教师工作室、名特校(园)长工作室年度考核制度,发挥工作室的人才孵化基地作用。分层分类开展教师专业成长培训,通过“运河赛课节”的“新苗杯”“新秀杯”“绿荫杯”“丹桂杯”四大杯赛打造展示平台。

同时设立名师(名园长)补助、园长(副园长)职级制补贴、幼儿园班主任津贴、男教师补助、公办幼儿园“1+N”优质集群负责人补贴等学前专项发展奖励基金,激励队伍成长,高效实现学前教育管理目标。目前,拱墅学前教育段在职教师中共有4位正高级教师,5位浙江省特级教师,数量居全市第一。

聚焦扩优提质 实现教育全域高质量发展

出台并实施《区委区政府关于推进新时代教育高质量发展 加快打造教育强区的实施意见》《关于推进基础教育扩优提质的实施方案》,充分彰显拱墅“学有优教”品质。实施“拱·优”名校集团化发展计划,充分发挥集团化办学引擎作用,发挥学前教育“1+N”公民办幼儿园成长共同体的辐射、示范和引领作用,加强对民办园创等升级、园务管理、课程建设、保教质量的帮扶指导,带动薄弱民办幼儿园成长提升。

创新建立“一办四室”督导管理机制,专设学前教育督导室,以“督”促进园所管理规范、以“导”指引办园质量提升。尊重幼儿园发展的差异性和多样性,以现代优质幼儿园评估、年度幼儿园优质均衡发展专项考核为抓手,推动公办园更高质量发展;以办园行为综合督导、依法办学水平年度核评、年检年审为抓手,加强对民办幼儿园全方位的督查指导,引导、激励幼儿园做优、做强。

目前,拱墅已有17所浙江省现代化幼儿园,数量居全市首位,省一级、省二级优质学前教育资源覆盖率98.10%,区域“托幼一体集成化改革项目”成功入选杭州市高质量发展建设共同富裕示范区试点,成为杭州第三批唯一教育类共富试点项目。

春节不停工 以坚守迎新 恒隆广场项目为杭城再添商业综合体新地标

本报讯(通讯员 王登辉)2月15日,大年初六,杭城在连续的晴好天气之后,迎来了降温和降雨,但位于市中心的杭州恒隆广场项目施工现场却是一片热火朝天的景象。

随着年前杭州中心顺利开业,引发了众多杭城市民的关注,同在武林商圈的杭州恒隆广场也成为人们热议的焦点。

“我们在1月份就开始制定春节期间施工保障方案,确保每天都有现场负责人到岗,春节期间施工时间为2月1日至2月24日,除了除夕至初二3天停工外,其余时间全部正常施工,2月12日前驻场工人为278人,13日至17日为323人,18日至24日增至589人,25日开始恢复日常施工人数,等到幕墙安装、装修、机电安装阶段,预计每天会有4000名工人进场施工。”建设单位项目负责人韩飞表示,整个项目包括商场、T1-T5幢写字楼以及T6高端酒店,“商场和T3、T4写字楼预计今年三季度竣工,T1、T5写字楼预计今年四季度竣工,T2写字楼和T6高端酒店预计2025年一季度竣工。”

施工现场,建筑工人秦步荣来自江苏淮安,入行已近40年,早上6点左右便到工地上了工。“爱人和小孩在老家,春节前跟他们说过年不回家了。家里人虽然嘴上会抱怨几句,但还是很支持我的,希望过完年之后,能抽两天回去把团圆饭补上。”

选择留守在工地过年,除了响应公司的号召外,还因为老秦对杭州这座城市很有感情。“在杭州工作这两年,我真的爱上了这座城市。除了干净,大街小巷还会有很多雕塑、小品,让我感觉这座城市很有文化气息。”老秦说。

为了让“老秦们”在工地忙碌之余,还能感受到新年的气氛,项目部不仅精心准备了年夜饭,还为留守的工人们送上了春节礼包和慰问补贴,并提高每天免费的餐食标准。

“杭州恒隆广场总建筑面积达36.8万平方米,投资额达190亿元,我们在确保安全施工的前提下,一定会保质保量加快施工进度,让这个备受关注的杭州城市中心商业综合体新地标尽快与大家见面。”韩飞说道。

拱墅进入两会时间



杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议、政协第一届杭州市拱墅区委员会第三次会议分别于2月20日至23日、2月19日至22日隆重召开,意味着拱墅进入“两会时间”。区两会各项服务保障工作都已就绪,本报也将以日报的形式聚焦盛会,期待代表委员共襄盛举、共话未来。

记者 林韬

新年逢两会 来今日拱墅APP说心愿赢好礼

本报讯(记者 肖娜)今日起,拱墅正式进入“两会时间”。

拱墅区今年干什么、怎么干,一年的大事、实事都将在这期间讨论产生,因此,你的意见很关键。

过去一年,今日拱墅APP用户留下超10万条留言,里面既有大家对身边事情的意见建议,也有大家许下的心愿。

@APP用户2024:我们小区正在旧改,期待改造后的新环境。

@运河小宝:“大运英才”计划

我觉得很不错,未来可期。

@APP用户188:春节期间的武林夜市太热闹了,希望拱墅能多一些这样的夜市。

@APP用户501:希望我们小区能统一装充电桩。

今天开始,今日拱墅APP“新年逢两会 拱墅有好运”留言弹幕活动正式开启,邀请大家一起为拱墅的发展出谋划策。

留言可以是你个人的新年Flag,比如,要完成那些学习计

划,要达成怎样的工作目标;也可以是你对区委区政府的期待,像小区改造、加装电梯、养老服务……我们将从中选出部分意见建议带进两会会场。

新年逢两会,拱墅有好运。当你留下新年Flag后,我们将送上一份幸运砸金蛋,希望能为你的一年带来好运气。

参与方式也很简单:下载“今日拱墅”APP,在首页找到相关文章,进入H5写下你的愿望即可。



扫一扫 下载今日拱墅APP